

**Орёл 1886-го. Каким был май в том году? Почему-то кажется, совсем таким же, как и теперь: тёплым, с яркими солнечными днями и пушистыми облаками. Болховская, Посадская, Пушкарная, Ливенская... Город утопал в свежей зелени и белых садах. И так же, как и сегодня, спешил куда-то народ. Торопился домой и слугящий железной дороги Пётр Денисович Потёмкин, раскланиваясь с прохожими и принимая поздравления с пополнением в семействе. На днях у него родился сын Пётр. В съёмной квартире дома купца Ольшевского, на Карачевской, 57, прошло детство будущего поэта Серебряного века, музыканта, художника Петра Петровича Потёмкина.**

Здесь 120 лет спустя открыта новая музейная экспозиция, повествующая о жизни и творчестве нашего земляка. На Орловщине о Потёмкине стало широко известно благодаря усилиям краеведа В.А. Власова.

## ЗАВТРА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЕЕВ

# В гостях у Потёмкина



В 1976 году старинное здание, в котором располагалась детская художественная школа (теперь — библиотека школы изобразительных искусств и народных ремесел), украсила мемориальная доска. А пять лет назад в доме поэта стали проходить Потёмкинские чтения. Их инициатором выступила заведующая школьной библиотекой Н.Н. Демкина. Доброе начинание поддержали в музее писателей-орловцев. Его сотрудники всегда с удовольствием приходят в



школу искусств, чтобы познакомиться детворы с интересными фактами, уникальными материалами о Потёмкине, и просто, чтобы почитать стихи.

— Стихотворения Потёмкина акварельны. Это бытовые зарисовки, которые легко положить на бумагу, — пояснила Наталья Николаевна. — Именно поэтому было решено организовать конкурс иллюстраций. С успехом он прошёл уже дважды. В 2002 году наши ученики представляли

акварельные работы, в 2004-м — графические.

Лучшие иллюстрации разместились на выставке, которая предвещает новую выставку потёмкинскую экспозицию. "Дипломат", "Собаки грызутся", "На бал", "Пасхальные карусели" — стихи, получившие наибольшее количество детских откликов-рисунков. Казалось бы, одинаковые темы, но насколько работы не похожи друг на друга: разные ракурсы, взгляды, интересные решения. Вы-

ставка получила высокие оценки специалистов.

Появилась мысль об издании "Герани". Но оказалось, что недавно в Петербурге впервые за много лет книга уже была переиздана. Директор школы пригласила главного редактора издательства О.Б. Кушлину на торжества, посвящённые 120-летию поэта.

— Мой приезд в Орёл стал для меня нечаянной радостью, — говорила на открытии экспозиции О.Б. Кушлина. — Была приятно удивлена отношением к творчеству поэта. Его здесь действительно знают и любят. Орловский период жизни Петра Потёмкина мало известен специалистам. Важно объединить усилия для возвращения имени поэта из забытья.

Музейная экспозиция размещена в читальном зале библиотеки школы изобразительных искусств и народных ремесел. Здесь представлены документы, материалы, газетные публикации о жизни Потёмкина в Орле, творческом пути, его эмигрантском периоде.

— Мы пытались сделать комнату, похожую на жилую, — говорит заведующая библиотекой. — Шли шотланды по собственным эскизам, развешивали фотографии в стиле XIX века. Надо сказать, получилось вполне уютно. Радует и то, что первая экспозиция о П.П. Потёмкине появилась именно в Орле. И теперь можно заглянуть в дом поэта, где есть его душа.

**Ольга ЧАНОВА.**

# Дорога к югу

**Если, размышляя о предстоящем летом отдыхе, вы все еще спрашиваете, нужен ли российскому туристу на Украине загранпаспорт, то не сомневайтесь: российский документ и в этом сезоне вызывает уважение. Политика политикой, а из пяти миллионов туристов, ежегодно оставляющих на крымских курортах свои отпускные, 80% по-прежнему приезжают из России.**

Основная масса туристов — "дикари" или, как говорят крымские чиновники и менеджеры отелей, "неорганизованные отдыхающие". В прошлом году таких неорганизованных, то есть поселившихся на отдыхе в частном секторе, а не в пансионатах и санаториях, было больше трех миллионов человек. Власти Крыма стараются больше привлекать высокообеспеченных туристов, но и серьезные препятствия дикому отдыху пока не видно. Только в этом году принят закон, регламентирующий работу многочисленных мелких частных пансионатов. Под его действие попадают многие построенные на побережье дома, сдаваемые туристам. Можно предположить, что обойти плату регистрационного сбора "дикарям" станет сложнее.

На пресс-конференции, организованной в Судаке для участников автопробега "Легенда Крыма", прозвучал прогноз подорожания крымского отдыха для российского туриста: плюс 20% к ценам прошлого года. Прежде чем рассказывать о ценах, отметим, что обменять валюту можно в любом обменном пункте, паспорт для этого не нужен. В мае соотношение — 5,5 — 6 рублей за одну гривну. За доллар предлагают чуть больше 5 гривен,

за евро — 6,1 — 6,3 гривны. Проехав до Крыма через Харьков, Донецк, Запорожье, участники автопробега не заметили особой разницы курса обмена валюты во внутренних областях Украины и на побережье.

В наступившем сезоне, если судить по прайс-листам, отдых в частном пансионате обойдется от 100 до 350 гривен с человека в сутки. Хорошая гостиница на берегу моря — в несколько раз дороже. Самое доступное жилье у моря в частном секторе. Двухкомнатная квартира в поселке Новый Свет (50 метров до пляжа) сейчас и в июне обойдется туристам в 250 гривен. В разгар сезона цена может подняться в два-три раза. Зато в окрестных прибрежных поселках даже в августе найдутся варианты и подешевле.

Волполаемая в жизнь мечта хозяев курорта — раздвинуть отведенные природой рамки сезона. Для этого даже в скромных пансионатах оборудуются бассейны. В нескромных заведениях они делаются с подогревом воды. А самые прогрессивные туристические комплексы Ялты и Алусты предлагают SPA-отдых. Этот новый бренд символизирует оздоровление с помощью воды. В таких комплексах поплавать можно, не выходя из корпуса. Особый шик — трена-



Под стенами древнего Судака.

жеры, погруженные в воду, и, конечно, аквапарки. Цены на такой нескромный отдых начинаются от 360 гривен с человека в сутки и доходят до четырех тысяч.

На одного элитного туриста, греющего живот на шезлонге возле джакузи, приходится множество скромных любителей активного отдыха. Участникам автопробега нередко приходилось видеть скалолазов, велосипедистов, любителей пешеходных походов по горам. Для них, пока не наступила жара, самое раздолье. Палаточные городки мы видели и неподалеку от водопая Джурджу, и на яшмовом пляже у мыса Фиолент.

Показать участникам "Легенды Крыма" все грани

местного туризма было целью организаторов: Фонда развития автотуризма совместно с министерством курортов и туризма Автономной Республики Крым при участии автоклуба "Крым", при поддержке правительства Москвы, Российской автомобильной федерации, Федерации автоспорта Украины.

Для любителей автотуризма следует учитывать несколько обстоятельств. Проблем с украинской дорожной инспекцией не возникает, если не допускать серьезных нарушений. Те из экипажей "Легенды Крыма", кто участвует в проекте не первый год, подтверждают — прозрачных намеков на мзду от "дашишников" стало гораздо меньше. Ви-

заправочный комплекс "ЮКОС" расположен неподалеку от таможни.

Генеральный спонсор автопробега "Легенда Крыма" — торговая марка "Новый Свет". При поддержке фирменного магазина "Массандра Легенда Крыма" на Комсомольском, 15 в Москве и Артемовского завода шампанских вин. Призы предоставлены ЗАО "Туле-Авто" российским дистрибутором автогазетчиков ТНУЛЕ. Орловский экипаж выражает благодарность за предоставление нового ноутбука исполняемому директору кредитного кооператива "Союз Орловщины" Артему Жилияеву.

**Евгений ЛОКТИОНОВ.**

## Областная прокуратура информирует

**В апреле в Орловской области в отношении девяти чиновников и одного предпринимателя были возбуждены уголовные дела о коррупции.**

Следствие по этим делам продолжается. Дополнительно сообщаем, что еще одному из ранее указанных лиц — начальнику управления госнадзора по Орловской области П.В. Голофасту — предъявлено обвинение по части 1 статьи 290 УК РФ (получение взятки). В отношении первого заместителя главы администрации Железнодорожного района Орла В.Г. Крючкова 5 мая 2006 дело направлено в суд по обвинению в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 290 УК РФ. По остальным возбужденным делам продолжаются следственные действия.

**Пресс-служба прокуратуры области.**

## Дорожная статистика

**В Государственной инспекции безопасности дорожного движения по Орловской области подведены итоги первого квартала 2006 года.**



Число раненых в дорожно-транспортных происшествиях возросло в Северном районе Орла на 36%, в Советском — на 35%, в Железнодорожном районе — на 23%. В Заводском районе погибших на 50% больше, чем в первом квартале 2005 года.

Самой распространенной причиной дорожно-транспортных происшествий в Орле остаются нарушения скоростного режима. Личным составом ГИБДД выявлено свыше девяти тысяч таких нарушений. По-прежнему многие водители садятся за руль в нетрезвом виде (более восьмисот задержаны сотрудниками дорожно-постовой службы). 353 водителя создали аварийную ситуацию, выехав на полосу встречного движения. В 19 случаях причиной ДТП стало нарушение правил дорожного движения пешеходами. Всего же в первом квартале 2006 года выявлено более пяти с половиной тысяч пешеходов-нарушителей.

На 60% сократилось число дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали дети. Значительную роль в этом играет проведение сотрудниками ГИБДД профилактической работы в школах. В период каникул проводятся декады безопасности детей, в образовательных учреждениях проходят беседы, курсы и олимпиады на знание правил дорожного движения.

Большое внимание уделяется контролю за состоянием дорожной сети. По итогам проверок в первом квартале этого года выдано 36 предписаний коммунальным и дорожным службам. 15 должностных лиц привлечены к административной ответственности, в том числе за неисполнение предписаний.

Еще одно направление деятельности сотрудников ГИБДД — розыск водителей, скрывшихся с места происшествия. За четыре месяца 2006 года зарегистрировано 195 таких фактов. 107 водителей удалось разыскать.

**Соб. инф.**

## Моряки шефствуют над школьниками

**Экипаж пограничного сторожевого корабля 1-го ранга "Орел" взял шефство над орловской школой № 31. На днях в гостях у ребят побывал заместитель командира "Орла" капитан 3-го ранга Виктор Чудновец.**

31-я школа славится своими традициями. В этом учебном году юнармейцы школы стали победителями областного финала военно-спортивной игры "Орленок", открывали парад на площади Ленина 9 мая. Этих ребят из ряда сверстников выделяет не только выправка, но и непривычная для глаз орловцев форма моряков. Выбрана она не случайно. С середины 1960-х годов следопытами этой школы были найдены и захоронены останки 70 моряков-



отправляют морякам посылки с книгами, собственными поделками. В минувшем году школьники навещали командира "Орла" капитана 1-го ранга Сергея Чиркина. Он привез подарки лучшим юнармейцам и новые экспонаты для музея.

В этот раз заместителем коман-

**Соб. инф.**

<p>И.о. главного редактора <b>А.И. КОНДРАТЕНКО.</b></p>	<p>Учредители: <b>Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».</b></p>	<p>Редактор номера Евгений ЛОКТИОНОВ. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ.</p>	<p>Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орёл, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделы: административный и правовой реформы — 76-13-18; экономика — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: orp@tekom.ru www.orp.orl.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.</p>	<p>Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноморским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер Б0715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд». 302000, г. Орёл, ул. Ленина, 1.</p>	<p>Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости бизнеса», а также отмеченные символом (R), печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.</p>
---	--	--	---	---	---